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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Ταχ. Δ/νση : Λεωχάρους 2
Ταχ. Κωδ. : 105 62 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : Ε. Αυγερινού ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Τηλέφωνο : 210 3224997 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
FAX : 210 3235135 Τμήμα Αναφορών
e-mail : e.avgerinou1@minfin.gr

ΚΟΙΝ: Βουλευτή κ. Γ. Καρασμάνη 
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με τις υπ΄ αριθμ. πρωτ. 973/8-4-20 και 1067/8-4-20 αναφορές.

Σε απάντηση των υπ΄ αριθμ. πρωτ. 973/8-4-20 και 1067/8-4-20 αναφορών που κατέθεσε 
ο Βουλευτής κ. Γεώργιος Καρασμάνης, σας γνωρίζουμε τα εξής:

     Βρισκόμαστε εν μέσω μιας πρωτοφανούς παγκόσμιας κρίσης δημόσιας υγείας, μιας 
πανδημίας, η οποία έχει επιφέρει επίσης σε παγκόσμιο επίπεδο σημαντικές οικονομικές 
επιπτώσεις. Η χώρα μας έλαβε εγκαίρως μέτρα για τον περιορισμό της νόσου COVID– 19, τα 
οποία προς το παρόν ευτυχώς φαίνεται να αποδίδουν. Ταυτόχρονα, όμως, έλαβε και λαμβάνει 
διαρκώς ανάλογα με τις εξελίξεις και σημαντικά οικονομικά μέτρα στήριξης επιχειρήσεων, 
ελεύθερων επαγγελματιών, αυτοαπασχολούμενων κι εργαζομένων που πλήττονται. Τα μέτρα 
αυτά είναι δυναμικά κι αξιολογούνται καθημερινά. 
Ωστόσο, θα πρέπει να έχουμε κατά νου ότι η διπλή κρίση, κρίση δημόσιας υγείας κι 
οικονομική, είναι παρά πολύ δύσκολο να εκτιμηθεί τόσο ως προς τη χρονική διάρκειά της όσο 
και ως προς το εύρος και το μέγεθος των οικονομικών συνεπειών που θα επιφέρει. Επιπλέον, 
κανείς δεν είναι σε θέση να γνωρίζει με ασφάλεια, αν η κρίση υγείας θα επανέλθει στο μέλλον 
και με ποια χαρακτηριστικά. Με αυτά τα δεδομένα εργάζεται και λαμβάνει αποφάσεις η 
κυβέρνηση, προκειμένου να στηρίξει όσους πλήττονται, αλλά ταυτόχρονα να διατηρεί 
αποθέματα κρίσιμα για την επανεκκίνηση της οικονομίας, μόλις η κρίση παρέλθει. Η 
επανεκκίνηση της οικονομίας με τρόπο άμεσο και δυναμικό είναι το στοίχημα που πρέπει να 
κερδίσουμε, αμέσως μετά το στοίχημα του να έχουμε τις λιγότερες δυνατές απώλειες σε 
ανθρώπινες ζωές. Από την κρίση πρέπει να βγούμε όλοι υγιείς αλλά και όρθιοι. 
Στο πλαίσιο αυτό, ήδη με αποφάσεις της κυβέρνησης έχει ενταχθεί στις προβλέψεις των 
μέτρων στήριξης η συντριπτική πλειονότητα των επιχειρήσεων, ελεύθερων επαγγελματιών, 
αυτοαπασχολούμενων κι εργαζόμενων. Συνολικά, καλύπτονται, με διαφορετικά σχήματα, 
περίπου 800.000 επιχειρήσεις, που συνιστούν το 76% του συνόλου των νομικών προσώπων.     
Οι επιχειρήσεις πλέον που εξαιρούνται είναι ελάχιστες, αφού καλύπτεται από τις ευνοϊκές 
προβλέψεις της Πολιτείας το 86% των κωδικών αριθμών δραστηριότητας. Για τις περισσότερες 
από αυτές τις επιχειρήσεις προβλέπεται, μεταξύ άλλων, αναστολή καταβολής ΦΠΑ και δόσεων 
βεβαιωμένων οφειλών προς την εφορία. Καλύπτονται, επιπλέον, με διαφορετικά σχήματα, 
700.000 ελεύθεροι επαγγελματίες, αυτοαπασχολούμενοι και ιδιοκτήτες μικρών επιχειρήσεων, 
ανεξαρτήτως νομικής μορφής, που συνιστούν το 75% του συνόλου.
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   Ειδικότερα, ο τετραψήφιος ΚΑΔ 49.41 «Οδικές μεταφορές εμπορευμάτων» έχει ήδη ενταχθεί 
στον επικαιροποιημένο πίνακα ΚΑΔ με την από 26-3-2020 απόφαση του Υφυπουργού 
Οικονομικών (ΦΕΚ Β’ 1043/26-3-2020).
    Η κυβέρνηση λαμβάνει αποφάσεις με βάση τα δεδομένα που διαμορφώνονται σε 
καθημερινή βάση, έχοντας όμως πάντα κατά νου ότι η χρονική διάρκεια και το εύρος της 
κρίσης δεν είναι προβλέψιμα με ασφάλεια κι επιπλέον ότι θα χρειαστούν γενναίες αποφάσεις 
και σημαντικά κεφάλαια για την επανεκκίνηση της οικονομίας μόλις η κρίση υγείας παρέλθει. 
Για το λόγο αυτό, η διαχείριση της κρίσης πρέπει να γίνεται μετρημένα, μελετημένα και 
προσεκτικά. Θα προστατεύσουμε όλους όσοι πλήττονται και παράλληλα θα φροντίσουμε να 
είμαστε έτοιμοι να ξαναφέρουμε την χώρα σε τροχιά ισχυρής ανάπτυξης κι ανάκαμψης. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ

      ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΚΥΛΑΚΑΚΗΣ

       ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
         1. Γραφείο Υπουργού         
         2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σκυλακάκη
         3. Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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